

虽设公平秤,却不往外拿

市区多个农贸市场公平秤管理不规范

文/片 本报见习记者 辛周伦



在金阳农贸市场,市民买了海鲜,放在公平秤上复称。



市区一农贸市场,放置公平秤的桌子上空空如也。

“买菜时,老板说有一斤,回家一称,才八两。”16日,市民刘女士拨打本报热线8308110反映,她在市场上买菜后很想用公平秤复称一下,但是找不到。记者走访发现,市区部分农贸市场虽设置公平秤,却不往外摆,让市民很不方便。

农贸市场难觅公平秤

3月17日上午11时左右,正值菜市场人流高峰期,沙墩市场内,前来买菜的市民络绎不绝。记者随机问了3位市民,是否知道公平秤存放位置。他们都表示,不清楚市场里是否有公平秤。记者在市场里走了一圈,也没发现公平秤的影子。市场服务站管理处的一名工作人员说:“今天管称的没有上班,就没往外搬。”

“之前市场确实有过公平秤,但都是工商部门来检查的时候,才会摆出来,之后就很少往外拿了。”一名商贩说。

“现在肉这么贵,每次买肉,我都有点不放心,总想称称,有公平秤在这里,经营者也不敢扣秤。”市民张女士说,“消费者如果怀疑斤两不够,就可以到公平秤上称重,发现缺斤少两的问题马上就可以找到商贩理论。”

随后,记者又走访了3家农贸市场,也难觅公平秤。17日下午两点左右,记者围着北京路市场转了一圈,也没见公平秤。市场管理办公室锁着门,记者随机问了几个摊主,均表示没见过公平秤。

“希望公平秤天天都能正常开放,现在市场与顾客之间缺乏信任,大家都在一个市场做生意,如果其他商户给顾

客缺斤短两,那我的摊位也跟着受影响。”在石臼市场经营水产生意的李先生说,市场面积太大,公平秤太少,摆放位置也不显眼,甚至许多市民不知道市场上有公平秤。

监管公平秤需多方努力

“公平秤是商业主办单位设置的,供顾客检验所购商品份量是否准确的标准称,只要存在经营活动,就应摆出来,并设置于显眼位置,可以威慑不法商贩,维护市场良好秩序。”日照市工商局市场管理科一位工作人员介绍,公平秤是市场为顾客提供了一种服务,但是目前日照市还没有明确的公平秤管理办法。

东港区工商局工作人员告诉记者,工商部门负责对便民服务市场进行巡查、督促,引导买卖双方公平交易,对市场“缺斤少两”的问题,需要联合质量技术监督部门。他提醒市民,如果发现缺斤少两的情况,可及时通过12315热线电话举报,维护自己的权益。

日照市质量技术监督局的工作人员称,公平秤应由集市主办单位设置,他们负责检验鉴定,同时不定期对市场的秤进行抽查,发现不合格秤会责令商户或市场开办单位检修、更换。对于公平秤设置、正常使用,应多个部门联合执法。